

# 咸安加快推进31个教联体建设

## 涉及66所学校,覆盖率达80%

本报讯 记者谭宏宇、通讯员陈友谊、谭艳芳报道:11月7日,咸安区教联体建设期中述职会在咸宁市实验小学举行,全面部署推动咸安区教联体建设工作。

“到明年底,咸安区将组建31个教联体。”咸安区教育局基教股负责人陈友谊现场解读《咸安区义务教育学校教联体办学考核评价方案(试行)》时说,31个教联体涉及咸安区66所学校,教联体建设完成,将扩大到80%的城乡学校。

今年3月,咸安区教育局正式启动了义务教育“教联体”创建工程,采用“1+N”形式,以1所优质义务教育学

校为核心学校,通过“大校联小校”“强校联弱校”“城镇学校联农村学校”等方式,与其他农村学校、薄弱学校或新建学校联合办学。

作为全省首批省级试点教联体之一,8月3日,咸宁市实验小学与咸宁市第三实验小学教育联合体正式成立。

“一校两区”融合型教联体建设成效如何?期中述职会上,市实验小学党总支副书记、市第三实验小学党支部书记黄建军现场进行了介绍。

“我们要让‘家门口就有好学校、好学校就在家门口’成为温泉城区市民对两所学校最真切的感觉和认同。”黄建军表示,将以“共同缔造”理

念为引领,推动教联体工作实现管理融合、教学融合、德育融合、服务融合的基本要求,全面提升办学水平和教育质量。

咸安区马桥镇共有2所公办幼儿园、5所公办中小学,根据《咸安区教联体建设实施方案》,咸安区马桥中学、麻塘学校与咸宁市温泉中学,咸安区马桥镇小学、高赛小学、潜山小学与咸宁市第五小学分别组建“共建型教联体”。

咸安区马桥教育总支书记黄自坤表示,教联体建设将实现设施场地、优秀教师等资源共享,并通过公开课、示范课、专题活动、综合实践等形式,推

动教联体师生的交流互动,提升教学管理水平。

“不是求平均数,而是取最大值。”咸安区教育局副局长冯成说,教联体建设以师资共享、优势互补的形式推进城乡融合,推进教育均衡,提升学生、家长和社会对教育的满意度。

“教联体建立起校际交流、多元互动的教育新机制,通过辐射带动,共享优质教育资源。”咸安区教育局党组书记、局长徐建华表示,将总结、交流、推广教联体办学经验,持续扩大优质教育资源供给,努力形成和谐发展、共生共荣的良好教育生态,共创咸安教育品牌。

# 省民政厅党组书记杨泽发来咸调研时要求探索新型养老服务 满足群众多样需求

本报讯 记者谭宏宇报道:11月8日,省民政厅党组书记杨泽发带领调研组来我市,就公立医院办养老、医养结合等工作进行深入调研。副市长刘复兴参加调研。

在咸宁职业技术学院、嘉鱼县人民医院失能老人养老中心和咸安区经发悦悦安养老中心等,杨泽发实地调研养老护理人才培养及产学研教育基地建设情况。

杨泽发强调,要通过产学研一体化建设,更好地培养出具备专业技能的养老护理人员。要积极探索新型养老模式,推动旅居养老、公建民营等新兴养老服务的发展。要提

升个性化、精准化服务水平,形成大健康产业新的消费热点,不断满足老年人的多元化需求。

杨泽发深入嘉鱼县社会福利院、嘉鱼县潘家湾镇养老服务综合项目建设和农村老年人互助照料中心项目建设运营等情况。杨泽发要求,要注重以共同缔造理念办农村养老,积极推进乡镇养老服务综合体和农村老年人互助照料中心的建设,不断提升与完善“医养结合”“家园式”养老服务模式及专业能力,让老年人感受到社会的关爱和温暖。

# 第二批湖北省创新型县(市、区)名单揭晓 咸安区榜上有名

本报讯 记者张欢、通讯员金校报道:11月8日,省科技厅公布第二批湖北省创新型县(市、区)名单,咸安区以全省第二名的好成绩上榜。

据了解,自2020年获批创建省级创新型县(市、区)以来,咸安区委、区政府围绕“科技支撑产业发展”建设主题,全面推进创建工作,抢抓武汉都市圈建设、光谷科创大走廊向咸宁延伸的重大机遇,通过打造武汉都市圈创新产业“承载区”、生态产业“示范区”、创新创业“桥头堡”,建成武汉都市圈科技创新的南部支点。

2022年,咸安区高新技术企业110家、科技型中小企业155家、省创新型中小企业42家,新增国家级创新创业平台3个,省级以上创新创业平台20个。咸安区万人发明专利授权数从2019年的2.32件增长到2022年6.87件,净增数翻了3倍,高新技术企业数比创建前增长了197.3%,净增数和高新技术企业总数连续三年均居全市第一;咸安区实现地区生产总值441.71亿元,高新技术产业增加值100.1亿元;连续两年被省委、省政府通报表彰为科技创新优秀单位。

# 赤壁陆水湖街道“小网格”跑出服务“加速度”

本报讯 通讯员徐林博报道:“小赵,麻烦你赶紧来物业一趟!这边有个老人找不到家了!”11月4日,赤壁市陆水湖街道景晖小区物业工作人员发现一名陌生老人在小区内徘徊,向小区网格员发出请求。网格员小赵给老人倒了杯水,仔细询问老人的来历。老人表达不清晰,唯一能说清的是当过兵。随后,小赵细心检查起老人的衣服口袋,找到了电话号码,立刻联系了老人的家属。“真是谢谢你们,家里人找了一天了。”很快,家属赶到小区接走了老人。

帮助老兵顺利回家,只是网格员日常工作的一个缩影。近年来,陆水湖街道坚持“人在网格走,事在网格办”的工作理念,通过走访排查,帮助解决了一批群众生活中的“小事”。作为直接联系服务群众的社区工作者,他们把每一件居民的小事都当作自己的大事来做,用实实在在的实际行动获得了群众的认可和信赖,以个人“微力量”汇聚网格化治理“大能量”。

# 通山县职业教育中心实用技术进乡村

本报讯 记者阮智愚报道:10月31日,在通山县南林桥镇高桥村村委会,通山县职业教育中心邀请畜牧养殖专家,为高桥村肉牛养殖户带来一堂生动的肉牛养殖技术培训。培训中,畜牧兽医专家主任郑海洋从肉牛品种、饲料、牛舍建设等方面为养殖户带来一堂生动的农技课程,并与养殖户们当面交流肉牛养殖经验,分析存在问题。“有专家支持,我们养殖也更有信心。”村民刘利帮介绍,自己养了20多头牛,专家为我们解答了很多困惑。

课后,通山县职业教育中心还为村民们带来应急救援培训、乐队表演,为村民们带来一场文化与艺术交织的盛宴。通山县职教中心相关负责人表示,近年来,通山县职业教育中心驻村工作队持续从基础建设、产业发展等方面下功夫,帮助高桥村修通了通组路、搭建了产业桥,下一步将继续支持落实落细帮扶措施,帮助这个山区村走上振兴路。



11月9日,市直机关幼儿园联合咸安区消防救援大队在万达广场举办119消防宣传日主题活动,通过丰富多彩的消防宣传教育活动,提升师生消防安全意识,增强自我保护能力。通讯员 黄一蛟 李恩 摄

# 稳增长 促发展 强信心

## 农产品深加工 促就业助增收

11月6日,嘉鱼县鱼岳工业园咸宁市外婆湖食品有限公司包装车间内,工人正在进行包装作业。

该公司是一家以淡水鱼、蔬菜制品深加工为主的食品企业,年加工生产淡水鱼制品1000吨,蔬菜制品1500吨,速冻调制食品1000吨,年产值8000万元,解决就业人员150人,带动农户1000户。

记者 陈红菊 通讯员 卢建 韩学师 摄



## 湖北省悦佳智能科技有限公司 自主研发闯市场

本报记者 丁伟 通讯员 李常春 白兰飞

11月2日,通城坪山工业园湖北省悦佳智能科技有限公司洁净厂房内,经过精雕、扫光、对位压合等工序,一块块触控显示模组被制作出来。

“公司目前处于试运营阶段,预计在11月中下旬正式投产。”该公司总经理李平介绍。

据了解,该公司于2023年6月由腾飞(中国)科技有限公司在通城县经济开发区坪山孵化园投资成立,项目总投资5亿元,是一家光学电子玻璃面板、电容式触摸屏、LCM显示总成等产品的研发、生产、销售,以及提供整套解决方案的科技型企业。

触控显示模组项目为该公司一期项目,投资1.5亿元,目前已建成一栋集办公和无尘车间于一体的现代化工厂,引进全自动智能数控精雕机、扫光机、全自动贴合机等设施设备80台套。

“公司生产各种尺寸的光学电子触控显示屏,主要用于手机、平板、电脑、汽车、智能门锁等终端设备,目前与vivo、联想、华为、长安汽车等品牌

均有合作。”李平说。李平告诉记者,电子触控显示屏一般分为玻璃面板、电容触摸屏和显示屏三层,各部分组件均为公司自主生产,全面达产后,公司年产触控显示总成可达200万片。

该公司坚持“科技创新、产品先行”的发展理念,既注重技术更新换代,也关注专业人才培养,将研发部门作为同济大学、上海应用大学的产学研“培训基地”,多项产品和技术获得专利保护。

“公司研发的裸眼3D技术处于业内领先地位,经过多次的技术革新和改良,应用效果得到业界的认可,目前已经具备面向市场和批量生产的条件。”李平说。

面对公司未来的发展,李平坦言,待通城公司步入正轨后,预计将在2024年年底启动二期的建设,届时公司在扩大生产规模的同时,也将拓宽产品类别,包括指纹模组、点读黑板、大尺寸屏幕等,进一步提升市场占有率。

据悉,该公司预计一期年产值达3.5亿元,创造利税700万元。

## 湖北新代米食用菌生产基地 科技赋能提质效

特约记者皮道琦

11月7日,位于嘉鱼县经济开发区的湖北新代米食用菌生产基地,项目一期有3条生产线正在试产。

记者在现场看到,一瓶瓶金针菇正搭乘全自动运输装置,从育种车间进入菌菇房培养,再到采摘车间进行成品切割,最后进入自动化包装车间包装下线,准备出厂销售……

偌大的生产线上,只有设备在静静运转,极少看到工人的身影。

据介绍,该公司成立于2021年2月,是一家集食用菌生产、研发、销售于一体的现代农业科技企业。项目计划总投资7.2亿元,总占地面积362亩。项目计划分3期建设,全部建成后预计年产食用菌13.2万吨,年产值可达8亿元。

“项目一期以生产金针菇为主,从9月27日开始试生产,起初一天可生产30吨。从10月5日开始,每日生产60吨。”该公司总经理助理黄凡说,湖北嘉鱼公司是广东省以外的第一家子公司,主要负责中国中部地区的市场,采取“以产定销”模式。

“公司生产的金针菇以玉米芯为原材料,主要从河北引进。经过

搅拌、瓶装、灭菌、接种、培养、搅菌、发芽、出菇和采摘等环节,历经50天,一株金针菇才能新鲜上市。”黄凡说,金针菇等食用菌的生长环境要求相对较高,为提升产品品质,公司引进最先进的生产设备和现代化的生产工艺,产品绿色无污染、营养价值高。

“目前每吨的市场价约5000元,产品销往广州、武汉、长沙等地。”黄凡介绍,待一期6条生产线全部投产,可完成产值3亿元。

目前,该项目二期正在进行厂房建设。

“我们正在全力推进项目快启动、快建设、快投产、快见效。”黄凡说。

近年来,该公司顺势扩大产能,自主创新研发了食用菌工厂化生产的核心技术,实现单产、质量、保鲜期均位居行业前列。

“嘉鱼是公司生产基地走向全国市场的第一站。”黄凡说,公司将按照发展规划,逐步扩大产能,不断提高市场份额,同时根据市场需求不断调整产品比重,优化产品结构,进一步提升产品品质,争做行业“领头羊”。

## 通城杨田村

# 党群共建美丽家园

### 下基层 察民情 解民忧 暖民心 扎实推进美好环境与幸福生活共同缔造活动

本报讯 记者丁伟、通讯员胡琪、吴佳欣报道:民居错落有致,道路平坦宽阔,两侧树木林立……10月31日,记者驱车前往通城县关山镇杨田村,沿线干净整洁的环境让人眼前一亮。

“以前路面都是泥地,晴天灰雨天泥,路两侧到处都是菜地,环境卫生远不如现在。”该村老党员吴国兵回忆。

近年来,杨田村以改善农村人居环境的实事小事为切入点,以建立和完善全覆盖的基层党组织为核心,以构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的城乡社会治理体系为目标,不断探索,践行“五共”理念,深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,共建“整洁、舒适、安全、美丽”的宜居

杨田。石湾坳屋场是杨田村共同缔造示范点,涵盖56户,总人口260人。共同缔造活动开展以来,通过党员带头干、群众跟着干,共谋共建美丽家园。

该村成立了共同缔造工作专班,召开多场主题屋场会,组织入户走访行动,广泛收集党员群众意见。前期共收集意见13条,结合屋场实际,最终纳入建设方案的有7条,内容包括广场

建设、水沟护砌、道路硬化拓宽等。建设过程中,村民主动投工投劳、出资让地。

老支部书记吴杨甫腾出自家客厅作为项目建设指挥部,同村“两委”一起到群众家里调解矛盾纠纷,助力项目顺利推进;近邻屋场潘家村积极响应号召,主动让出自家的土地,并自筹资金9万余元,自发建设门前马路;乡贤罗建圭捐款3.5万元,用于门前广

场建设;党员吴大良出工出力,建设门前广场。

截至目前,村民自行筹集资金26万元,投工投劳260人次。

目前,该村已完成老广场维修扩建、水沟护砌1120米、道路两侧及广场绿化1000米、安装农户围栏82户1290米、场地硬化整形3200平方、改造茶叶基地8亩、护砌并拓宽硬化潘家道路,后期还将完成沥青铺设。

“今后,我们将进一步结合共同缔造活动,开展最美庭院、好家风、好媳妇、好婆婆等评比活动,通过争先创优,激发群众主人翁意识,营造人人参与、共治共管的社会氛围。”杨田村村委会主任吴月说。

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线:96568